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O faptă bună ce va dăinui peste ani ! 

În dorința de a îmbunătăți cât mai mult imaginea interioară a bisericii noastre, care în altar nu avea strane, ținând cont și de starea avansată de degradare a stranelor existente, dar și de lipsa de unitate a mobilierului prin intercalarea a patru modele de strane de diferite proveniențe, am început din această vară un amplu program de înzestrare prin comandarea unui set complet de strane noi.   În cursul zilei de miercuri, 23 noiembrie a.c., au fost aduse și restul stranelor pentru biserică, astfel încât am întâmpinat sărbătoarea 

Hramului Sfintei Ecaterina cu biserica înveșmîntată în haină nouă, dar va trebui să achităm întreaga sumă restantă.  Facem un apel către toți cei ce doresc să-și înveșnicească numele printr-o donație destinată celor care, peste sute de ani, în această biserică, odihnindu-și în strană neputințele la ceas de rugăciune, își vor pomeni binefăcătorii.  Numărul stranelor fiind limitat, aveți o șansă, poate unică în viață, pentru a face o astfel de donație bisericii noastre !  Primim donaţii şi pentru celelalte lucrări ce se află în  plină desfăşurare la Biserica noastră 
   Cei care doresc să ne sprijine financiar pentru lucrările şi activităţile aflate în defăşurare la biserica noastră (realizarea porţilor de acces auto, plata sumei restante pentru stranele noi, achiziționarea unui aspirator etc.) sau prin susţinerea meselor zilnice pentru muncitori, vă rugăm a vă adresa la Pangarul Parohiei sau la Oficiul Parohial, tel. 0232 211 273, 0742 044 844.   Suntem convinşi că şi acum ne vom bucura de sprijinul dumneavoastră şi, la rândul nostru, vă încredințăm că dragostea pentru Casa Domnului arătată prin fapte concrete este pomenită din neam în neam peste veacuri.    Mulţumim de asemenea tuturor creştinilor care până la această dată au reuşit plata contribuţiei anuale, sprijinind astfel bunul mers al activităţilor care se desfăşoară la biserică. Această contribuţie anuală a credincioşilor asigură plata utilităţilor: încălzire, gaz, energia electrică, salubritate, apa curentă, canalizare şi unele lucrări de întreţinere şi reparaţii, precum și debitele parohiei către instituţiile superioare bisericeşti și susținerea activităților filantropice în parohie, dar și de întrajutorare pentru alte unități bisericești aflate în dificultate.  

Sărbătoriţii săptămânii   
 Cinstind marţi, 6 decembrie, pe Sfântul Ierarh 

Nicolae, Arhiepiscopul Mirelor Lichiei, ne îndreptăm 
gândul nostru de felicitare către toţi cei care îşi serbează 
ziua numelui: domnul paraclisier Nicolae Cimpoi, enoriaşii 
noştri, prietenii parohiei Toma Cozma, cititorii şi 
colaboratorii revistei parohiale, donatorii, ostenitorii şi toţi 
cei care ne ajută în activităţile pe care le organizăm. Dorim 
ca Bunul Dumnezeu să dăruiască tuturor sănătate, 
binecuvântare, cu timpuri bune, mulţumire sufletească şi 
reuşită în toate ! 

 Ziua de miercuri, 7 decembrie, se constituie într-un 
fericit moment aniversar pentru Maria-
El isabeta  Gheorghi ţă  Vornicu 
(căsătorită Morteci), veche şi activă 
colaboratoare la grafica revistei 
noastre, căreia îi dorim multă sănătate, 
naştere uşoară şi sănătate copilului pe 
care îl aşteaptă, frumoase împliniri şi 
realizări alături de toţi cei dragi.  
  De asemenea, transmitem alese 
urări de sănătate, pace şi frumoase 
împliniri alături de toţi cei dragi tuturor 
susţinătorilor parohiei noastre care îşi 
cinstesc ziua de naştere: Angela Cucu 

Neamţu (5 decembrie), Karner Huţuleac (6 decembrie), 
Nicoleta Negoescu (8 decembrie).      La mulţi ani!  
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Duminica a douăzeci şi şaptea după Rusalii  
 

Programul liturgic în această săptămână    
♦Astăzi, duminică, ora 17.00 — Slujba Paraclisului Maicii Domnului. În cadrul acestei rugăciuni va fi expusă spre venerare o copie a Icoanei Maicii Domnului Prodromița, icoană făcătoare de minuni ce poartă binecuvântarea vrednicului de pomenire Protos. Petroniu Tănase, Starețul mănăstirii Prodromul de la Athos.  
♦Luni, 5 decembrie, ora 17.00 — Slujba Vecerniei  
♦Marţi, 6 decembrie, ora 8.00 - Slujba Utreniei şi a Sfintei Liturghii, întru cinstirea Sfântului Ierarh Nicolae, Arhiepiscopul Mirelor Lichiei 
♦Vineri, 9 decembrie, ora 17.00 - Slujba Sfântului Maslu. 
♦Sâmbăta, 10 decembrie, ora 17.00 - Slujba Vecerniei   Program duhovnicesc în Postul Crăciunului  PENTRU TAINA SFINTEI SPOVEDANII: 
♦Vinerea, în cadrul şi după Slujba Sfântului Maslu, care începe la ora 17.00. 
♦Sâmbăta sau în orice zi ce premerge o sărbătoare cu cruce roşie, în cadrul şi după Slujba Vecerniei, care începe la ora 17 .00.  PENTRU TAINA SF. ÎMPĂRTĂŞANII:  
♦Duminica şi în sărbătorile însemnate prin cruce roşie, în cadrul Sfintei Liturghii care începe la ora 10.00, la momentul cerut de canoanele Bisericii, pentru folos sufletesc şi bucuria unei eficiente comuniuni cu Dumnezeu prin Sfintele Taine. 
♦În mod excepţional, pentru copiii preşcolari şi pentru creştinii aflaţi în situaţii speciale, Sfânta Împărtăşanie se va putea administra în afara cadrului canonic al Sfintei Liturghii. 
♦Pentru persoane bolnave sau în vârstă, care nu se pot deplasa la Biserică, se pot face programări la tel.: 0232 211 273, 
0742.044.844 

Marţi, 6 decembrie: Sfântul Ierarh Nicolae, Arhiepiscopul Mirelor Lichiei Sfântul Ierarh Nicolae, Arhiepiscopul Mirelor Lichiei Sfântul Ierarh Nicolae, Arhiepiscopul Mirelor Lichiei  

Icoană realizată de Cristian Ştefan 

     Şi în acest an, conform tradiţiei consacrate, adresăm copiilor, elevilor, studenţilor şi tinerilor interesaţi invitaţia de a se înscrie la   CURSUL GRATUIT  pentru învățarea COLINDELOR ROMÂNEŞTI   organizat de Asociaţia Toma Cozma pentru a  întâmpina cum se cuvine Slăvitul Praznic al  Naşterii Domnului. Toţi participanţii care vor dovedi consecvenţă şi seriozitate, ajungând până la Concertul final, vor primi diplome şi multe alte premii surpriză. Profesor: Daniela Cojocaru, câştigătoarea Marelui Trofeu al Festivalului Mamaia 2010  PROGRAM: 
• Grupa mare: sâmbăta, ora 14.00 
• Grupa mică: duminica, ora 13.00 

Luni, 5 decembrie, se împlinesc 14 
ani de când Părintele Mihai 

Mărgineanu a devenit preot paroh la  
Biserica noastră 

  

 Preacucernice Părinte Paroh, evocând cu acest prilej frumoasele împliniri ș i numeroasele momente de bucurie duhovnicească din toți aceș ti ani, cu recunoș tință, colectivul redacţioanal şi colaboratorii noştri, Vă adresează alese gânduri ș i sincere urări de sănătate, mulțumire sufletească, şi multe succese în parohia pe care cu har şi dăruire o păstoriţi !  Întru mulţi şi fericiţi ani !  
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 Învață să oferi bucurii netrecătoare !  Femeia din Evanghelia de astăzi era gârbovă, purtând vreme de 18 ani o povară foarte grea a neputinței umane, întrucât această boală a scoliozei te împiedică să te manifeşti ca om. Observa pe bună dreptate un teolog contemporan că acest cuvânt om din limba română are rădăcina în limba latină, dar în limba greacă omul se numeşte antropos şi explicând acest cuvânt etimologic, ne înfăţişează una din trăsăturile noastre la care nu ne gândim foarte mult. Antropos însemnează cel care priveşte în sus. Omul este singura fiinţă care în mod firesc priveşte în sus. Toate celelalte fiinţe caută întotdeauna spre pământ, dar omul prin statura şi înfăţişarea lui priveşte în sus. Când eşti împiedicat a privi în sus şi în mod direct, fizic, dar şi din punct de vedere spiritual, vei suferi. Omul este afectat atunci când nu mai poate privi în sus.  Aşadar, femeia aceasta gârbovă nu putea privi în sus, ci mereu privea doar spre pământ şi aceasta nu de o zi, două, nu de o lună sau un an, ci vreme de 18 ani. Vreme de 18 ani purtase această povară. Mântuitorul Se apropie de ea fără ca femeia să Îi ceară ceva. Probabil că va fi încercat cu mulţi ani în urmă leacuri pentru neputinţa ei şi acum nu mai avea nici resurse de credinţă pentru a îndrăzni să ceară de la Învăţătorul o astfel de vindecare. Era ea însăşi frământată de multe îndoieli şi totuşi pentru motivul simplei sale suferinţe cu răbdare, Mântuitorul o vindecă, aş putea spune, în mod gratuit, din proprie iniţiativă. Gestul Mântuitorului Iisus Hristos stârneşte însă revoltă mai ales în rândul celor care erau cunoscători ai Legii şi între ei se afla mai marele sinagogii care ia cuvântul şi începe a mustra pe femeie: Şase zile sunt în care trebuie să se lucreze; venind deci într-acestea, vindecaţi-vă, dar nu în ziua sâmbetei ! (Luca 13, 14).  Ca şi în alte prilejuri, Mântuitorul Iisus Hristos ripostează imediat cu un raţionament simplu: Făţarnicilor ! Fiecare dintre voi nu dezleagă, oare, 

sâmbăta boul său, sau asinul de la iesle, şi nu-l duce să-l adape ? Dar aceasta, fiică a lui Avraam fiind, pe care a legat-o satana, iată de optsprezece ani, nu se cuvenea, oare, să fie dezlegată de legătura aceasta, în ziua sâmbetei ? (Luca 13, 15-16). Toţi cei ce-I erau împotrivă s-au ruşinat şi au plecat, nemaindrăznind nimeni să rostească vreo replică la această mustrare şi observaţie a Mântuitorului Iisus Hristos.  Disputa cu mai marele sinagogii de fapt evidențiază două aspecte, care nu vizau doar pe vechii evrei, ci sunt mereu de actualitate: importanța pe care trebuie să o acordăm sărbătorii și modul cum trebuie înțeleasă și trăită sărbătoarea. În Vechiul Testament ziua de sărbătoare era privită ca zi de odihnă. Hristos conferă un nou sens zilei de odihnă. El privește ziua de sărbătoare ca zi lucrătoare, dar nu ca celelalte. Sărbătoarea te cheamă să lucrezi în plan spiritual, pentru Dumnezeu, pentru Aproapele, dar și pentru propria edificare sufletească. Dacă şase zile te-ai ostenit pentru cele materiale, pentru condiția și bunăstarea ta, pentru binele tău şi al familiei tale, în ziua de duminică, în ziua de sărbătoare, adu-ţi aminte de Dumnezeu, de sufletul tău şi adu-ţi aminte de sufletele semenilor tăi care suferă şi care prin tine aşteaptă mântuire. De aceea, ziua de sărbătoare devine o zi activă din punct de vedere spiritual, chiar dacă din perspectiva trupului este o zi de odihnă. Dar rugăciunea, lectura sfântă, fapta de milostenie, sfatul cel bun, dialogul duhovnicesc, toate acestea sunt componente ale sărbătorii care trebuie puse în valoare, altfel sărbătoarea te sărăceşte, te obosește, te înstrăinează de scopul pentru care a fost instituită. Nu este cazul să ne aducem aminte că în multe situaţii, pentru mulţi dintre noi, abia ziua de după sărbătoare devine zi de refacere pentru starea de epuizare în care ai ajuns, prin distracție și petrecere, pierzând adevăratul sens al sărbătorii. De aceea, Biserica ţine cu străşnicie serbarea duminicii și a unor praznice importante, nu doar pentru a te opri din lucru, ci şi pentru a îţi da posibilitatea să te ocupi de suflet şi de cele spirituale.  Dar această acţiune a Mântuitorului ce se desfăşoară în mijlocul sinagogii în văzul tuturor, vindecând pe femeia gârbovă, scoate în evidență o virtute importantă, pe care aș numi-o: iniţiativa în Domnul pentru binele semenului. Din această perspectivă, ziua de sărbătoare devine timpul în care depăşeşti hotarele egoismului, ale propriilor interese. Mulţi creştini se străduiesc să ţină sărbătoarea cu toată cuviința, dar nu reuşesc în zi de sărbătoare să depăşească graniţele egoismului. De aceea, iată, iniţiativa pe care Mântuitorul o are, pornind el către femeia gârbovă ce suferea, spre a-i aduce mângâiere, devine un model, o pildă de iniţiativă bună, ziditoare, folositoare semenilor, o iniţiativă în Domnul.  Dacă fiecare zi de duminică, „ziua cea dintâi a săptămânii”, serbând Învierea ca început al reclădirii noastre sufletești, pune un nou început colaborării cu Dumnezeu, cu adevărat măcar în această zi trebuie să devii şi să fii „creativ în Domnul”, adică plin de iniţiative bune şi folositoare semenilor, plin de iniţiative spirituale, duhovniceşti, prin care să te oferi ca instrument al lucrării lui Dumnezeu pentru binele oamenilor. Doar privind aşa sărbătoarea, poţi să te pătrunzi de lumina ei. Pentru că o sărbătoare nu trebuie să îţi aducă doar o bucurie de moment,  satisfacţie, emoție sau exaltare. Sărbătoarea are o singură menire: să îţi aducă şi ţie şi mie bucurie netrecătoare!   
Pr. Mihai Mărgineanu 

Evanghelia duminicii 
(Tămăduirea femeii gârbove  Luca XIII, 10-17)  

10. Şi învăţa Iisus într-una din sinagogi sâmbăta. 
11. Şi iată o femeie care avea de optsprezece ani un duh de neputinţă şi care era gârbovă, de nu putea să se ridice în sus nicidecum; 12. Iar Iisus, văzând-o, a chemat-o şi i-a zis: Femeie, eşti dezlegată de neputinţa ta. 13. Şi Şi-a pus mâinile asupra ei. Şi ea îndată s-a îndreptat şi slăvea pe Dumnezeu. 14. Iar mai-marele sinagogii, mâniindu-se că Iisus a vindecat-o în zi de sâmbătă, răspunzând, zicea mulţimii: Şase zile sunt în care trebuie să se lucreze; venind deci într-acestea, vindecaţi-vă, dar nu în ziua sâmbetei ! 15. Iar Domnul i-a răspuns şi a zis: Făţarnicilor ! Fiecare dintre voi nu dezleagă, oare, sâmbăta boul său, sau asinul de la iesle, şi nu-l duce să-l adape ? 16. Dar aceasta, fiică a lui Avraam fiind, pe care a legat-o satana, iată de optsprezece ani, nu se cuvenea, oare, să fie dezlegată de legătura aceasta, în ziua sâmbetei ? 17. Şi zicând El acestea, s-au ruşinat toţi cei ce erau împotriva Lui, şi toată mulţimea se bucura de faptele strălucite săvârşite de El.  
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∗ Comemorarea Părintelui Arhim. Cleopa Ilie la  biserica noastră 
  
 Vineri, 3 decembrie a.c., s-au împlinit 13 ani de la trecerea la cele veşnice a Părintelui Arhim. Cleopa Ilie, duhovnic de referinţă al Ortodoxiei româneşti.   Biserica noastră a dorit a evidenția acest moment, prin oficierea unei slujbe de pomenire.   A fost prezent, alături de preoţii slujitori de la biserica 

noastră, Prea Cuv. Arhim. Vitalie Danciu, stareţul Mănăstirii Golia din Iaşi Răspunsurile la slujbă au fost oferite de tinerii psalţi Dumitru Geru şi Sergiu Panaite. În cadrul Slujbei a fost pomenit şi Părintele Ioanichie Bălan alături de alţi mari duhovnici: Părintele Mitrofan, Părintele Vichentie, Părintele Aresenie Boca, Părintele Teofan, Părintele Scarlat Porcescu etc. La sfârșitul pomenirii Părintele Vitalie Danciu a rostit un emoționant cuvânt evocator.    Tuturor le adresăm mulţumirile noastre !  
  
 Cuvinte de reală apreciere ţinem să adresăm domnului epitrop Ec. Ștefan Holicov, familiilor Gheorghe şi Elena 

Aioanei, Neculai şi Floarea Cimpoi, Maricica şi Vasile Arămeanu, Victor şi Magdalena Felea, Tiberiu şi Lucia Lazăr, Victor şi Aurica Raveica, Iuliana şi Cornel Bîrsan, precum şi tuturor celorlalţi enoriaşi care au contribuit alături preoţii slujitori şi  doamnele preotese, fie prin asigurarea celor necesare, fie prin prezență, la buna organizare a acestei frumoase acţiuni.                                    Cronicar Foto: Damiana Mărgineanu 

Părintele Scarlat Porcescu, slujitor la biserica noastră - de două decenii în lumea veşniciei   Părintele Scarlat Porcescu s-a născut pe 10 decembrie 1910 în satul Porceşti (acum Moldoveni) la aproximativ 16 kilometri de municipiul Roman, fiind primul copil al unei familii de ţărani răzeşi, urmându-i apoi încă cinci fraţi (un băiat şi patru fete).   A urmat studiile la Seminarul “Sf. Gheorghe" din Roman (1923-1931), apoi Facultatea de Teologie la Cernăuţi (1931-1935). În perioada următoare absolvirii facultăţii de teologie, Scarlat Porcescu vine în Iaşi unde va urma cursurile Seminarului Pedagogic Universitar (între anii 1935 – 1936), iar un an mai târziu, susţine la Iaşi Examenul de Capacitate pentru disciplina Religie în învăţământul liceal ”, iar în 1943, susţine un c o n c u r s  p e n t r u specialitatea Ştiinţe Religioase, în cadrul î n v ă ţ ă m â n t u l u i seminarial din Bucureşti. De asemenea, în perioada 1943-1947, a urmat Facultatea de Litere şi Filosofie din Iaşi   Părintele Scarlat Porcescu a fost pedagog la Şcoala Normală de băieţi din Bacău (1 septembrie 1931 – 30 aprilie 1933) şi la Seminarul Teologic Ortodox din Roman (1 mai 1933 - 31 august 1939). Concomitent cu funcţia de pedagog la seminar, avea să predea disciplinele religie şi limba română la Liceul Comercial de Băieţi din Roman, ca şi profesor suplinitor în urma examenului de Capacitate din 1937.   În anul 1939, tânărul Scarlat Porcescu se căsătoreşte cu domnişoara Alexandrina Popovici. Tot în anul 1939, pe 10 iunie a primit şi hirotonia întru diacon. Opt zile mai târziu primeşte Taina Hirotoniei întru preot, în Catedrala arhiepiscopală din Roman (pe atunci Catedrala episcopală din Roman) de la vrednicul de pomenire episcop Lucian Triteanu, al Romanului (1923-1947). Din anul 1939 şi până în anul 1952, când este numit preot paroh la parohia Barnovschi din Iaşi, părintele Scarlat Porcescu a slujit la Catedrala arhiepiscopală din Roman iar apoi ca spiritual la seminarele din Roman, Galaţi şi Iaşi. Ca duhovnic la seminar, prin tactul şi calităţile sale superioare s-a făcut apreciat, respectat şi iubit de elevi şi profesori deopotrivă. În anul 1958 se transferă la Parohia noastră, unde va păstori credincioşii ei până la pensionare în anul 1977.   Concomitent cu activitatea sacerdotală, a dat dovadă de multă dăruire în slujirea administrativă, ocupând de-a lungul timpului mai multe funcţii Centrului eparhial din Iaşi: inspector eparhial bisericesc (1952),  consilier administrativ (1953), consilier cultural (1953-1969), vicar administrativ al Mitropoliei Moldovei şi Sucevei(1969-1977), redactor al revistei  “Mitropolia Moldovei şi Sucevei" (1954-1977).  Activitatea publicistică a părintelui Scarlat Porcescu dovedeşte faptul că era un spirit enciclopedic, cu adevărate calităţi de cărturar şi mare dragoste faţă de Biserica şi neamul românesc. Părintele Scarlat Porcescu s-a impus în cadrul intelectualităţii româneşti, prin lucrările bisericeşti publicate, prin cercetarea cu acrivie a documentelor istorice şi interpretarea lor într-un spirit obiectiv, într-o vreme a cenzurării lucrărilor care nu erau conforme cu regimul, dar în special prin  monografiile deosebit de valoroase pentru istoria Bisericii româneşti.   Şi-a trăit viaţa  în modestie, bogăţia sa fiind familia şi cărţile. La 3 decembrie 1991, cu o săptămână înainte de a împlini vârsta de 80 de ani, părintele Scarlat Porcescu trece la cele veşnice.   Dumnezeu să-l odihnească în pace, cu Sfinții Săi ! 


